

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 52 (3714)

ЧЕТВЕРГ,
4 мая 1989 года

Цена 3 коп.

СПАСИБО ВСЕМ!

Сколько у газеты добровольных помощников? Тех, кто информирует нас о новостях и событиях в жизни района. Как помогает журналистам в работе с жалобами? Кто заботится о деятельности газетных выступлений?

Если кого интересует цифра — назовем: 138 человек. Много это или мало? Трудно здесь ответить однозначно. В это число мы включаем лишь тех наших читателей, кто активно, постоянно сотрудничает с газетой. Но ведь и остальные читатели, которые пишут нам, а ежегодно в редакцию приходит около двух тысяч писем, большую помощь оказывают журналистам. Рассказывают о добрых людях, делятся воспоминаниями, просят помощи. И мы дорожим этим доверием. Спасибо всем! И впредь надеемся на дружбу, поскольку без связи с читателями, без их помощи журналистам невозможно делать газету.

Особая благодарность — нашим внештатным корреспондентам. Это, как говорится, золотой фонд редакции. Не много у нас внештатных корреспондентов, но каждому можем вполне довериться — и материалы их не нужно дополнительно уточнять, и можно поручить проверку жалобы. К их фамилиям в газете уже привыкли. Вот и в сегодняшнем номере — поэтесса Евгения Кузеванова (село Покровское) выступает с обзором стихов, приходящих в редакцию. Свое мнение о газете высказывает Виктор Кузьмич Горланов из Колчедана. А на третьей странице — письмо Марии Афанасьевны Завьяловой из села Новосетского.

Наши внештатные корреспонденты — это и помощник прокурора района Алексей Михайлович Токарев, и работник Позарихинского сельсовета Галина Васильевна Симонова, и учительница Новобутской школы Мария Яковлевна Загребина, и главный экономист авторемзавода Валентина Ивановна Хомякова, и инженер агрокомбината «Урал» Геннадий Арсентьевич Григорьев, и фотолюбители — из Каменика-Уральского Анатолий Николаевич Люкшин, из д. Брод — Александр Николаевич Горожанцев, и ветеран пионерского и комсомольского движения из села Покровского Клавдия Андреевна Кунщикова, и зоотехник АПК «Урал» Роза Николаевна Большакова.

Список можем продолжить, но и так уж утомили читателей перечислением.

Повторим одно: без помощи рабочих и сельских корреспондентов, всех читателей трудно перестраивать деятельность газеты. Хотя и чаще стали в последнее время хвалить журналистов, но мы сознаем: очень многое нам всем предстоит сделать для того, чтобы газета, действительно, выражала интересы сельчан.



Фотохроника ТАСС.

ФОТОРАССКАЗ

НА ПУТИ К ЧИТАТЕЛЮ

Любая газета, будь то центральная или районная, прежде чем попасть в руки читателя, проходит долгий путь рождения. Над ней работают десятки человек творческого и технического персонала. Сегодняшний рассказ — небольшая зарисовка о том, как появляется «Пламя», и о тех, кто доставляет ее Вам, читатель. Печатный цех Каменской Уральской типографии вроде бы основным и не назовешь, поскольку написанные в редакции тексты набираются в фотонаборном цехе, поскольку отобранные на фотопленке-диапозитивах, попадают на монтажный стол, поскольку монтажницы здесь с помощью ножниц, клея и скальпеля располагают их на специальной полимерной пленке-астралоне, поскольку... Но вот готовы печатные формы. И именно от печатно-

го цеха зависит теперь остальное. Как правило, печатать газету начинают вечером — выходит вторая смена. В печатную машину заправлен рулон бумаги. Ю. Ильин, специалист с немалым опытом,

и его помощник П. Варакин быстро, но без суеты устанавливают на валки пластины, закрепляют. Короткая регулировка и лента бумаги медленно поползла по направляющим. Убедившись, что все в порядке, печатник увеличивает скорость. Пошли первые экземпляры.

(Окончание на 2-3-й стр.)



ГРУСТНЫЕ ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

С ПРАЗДНИКОМ... НЕ ПОЗДРАВЛЯЕМ

В последние годы редакция ввела в традицию поздравление своих внештатных корреспондентов и всех активистов с праздниками. Недорого стоит открытка, а человеку приятно. Но не всех нам хочется поздравлять с праздником, желать добра и успехов. Потому что не все и к газете относятся по-доброму, не помогают ей исправлять недостатки, а порою просто игнорируют критические выступления журналистов.

Кто из руководителей уже в этом году попал в число молчальников? 10 января опубликовали полемическое

письмо секретаря комитета ВЛКСМ Каменского совхоза Натальи Софринной о застое в делах комсомольской организации района. Открыла редакция молодежную дискуссионную трибуну, пригласила принять в ней участие всех комсомольских активистов. Персональная просьба была высказана первому секретарю райкома ВЛКСМ Михаилу Балакину. Однако прошло больше трех месяцев, а до сих пор в газете не появился материал за подписью М. Балакина. Правда, райком ВЛКСМ вынес на обсуждение комсомольцев и молодежи Комплексную программу

«Молодежь» на 1989 год. В ней указаны основные направления деятельности первичных комсомольских организаций. Но как осуществлять намеченное, как преодолеть пассивность большей части молодых, восстанавливать авторитет комсомола — ведь не прочтешь обо всем этом в опубликованной программе. И мы продолжаем ждать обстоятельное, честное выступление М. Балакина на страницах газеты.

Не получили также ответа от секретаря парткома Травянского совхоза В. Н. Сажаева на критический материал «После реконструкции»

НЕСКОЛЬКО лет редакция вела шефство над Соколовской фермой Колчеданского совхоза. Когда начиналась эта акция, ферма считалась одной из самых отстающих в районе. Газета взяла себе нелегкую задачу: подтянуть ферму до среднего уровня. Что делалось для этого? Многие дали систематические публикации под специально заведенной рубрикой «На нашей подшефной Соколовской ферме». Читатели, вероятно, помнят такие корреспонденции, как «Найти виновного» в № 42, «Если бы еще и дисциплина» в № 57 (обе за 1987 год), «С чего

наших бывших подшефных много, нерешенные проблемы остались, и при необходимости могут надеяться соколовцы на нашу помощь.

Закончили мы и работу по отстающим в районе. Газета присужденно ежемесячного переходящего вымпела редакции «За ускорение!» — за наивысший прирост надоев молока в сравнении с предыдущим годом. Более полутора лет длилась эта акция. Журналисты, вручая вымпелы, побывали, например, на Позарихинской ферме № 2 Каменского совхоза, на Кисловской МТФ, на Монастырской, Крайчиковской, на отстающей Кремлевской и других.

А на очереди — НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

начинается качество» в № 37, «Неприглядная агитация» в № 126 (за 1988 год). О тематике этих выступлений красноречиво говорят заголовки. Причем, порой это были не отдельные выступления, а целые страницы, как, например, в номере от 17 января 1987 года, когда комплексный разговор затронул не только трудовые дела коллектива, но только производственные проблемы, но и вопросы совершенствования организации труда, условий быта животноводов.

Много внимания в свое время газета уделяла проблеме благоустройства фермы, ее ремонта. Скептик мог бы возразить, что все это делалось бы и без нас. Такому советуем побывать на Волковской ферме Пироговского совхоза, на Большегрязнухойской — Травянского, на Шиловской — «Мамино». Соколовская была не лучше. А сейчас там и грунт укреплен, и условия улучшились. Конечно, тут заслуга не только газеты. Только начальник ПМК-12 В. В. Стародумов мог бы подтвердить, сколько неприятностей выпало на его долю от газеты за неразворотливость в благоустройстве.

Впрочем, все это в прошлом. Сейчас ферма поднялась до уровня средних. Сегодня газета прекращает шефство. Конечно, дел у газете?

Именно отстающим было уделено особое внимание. Вручение проводилось в торжественной обстановке, но торжественность была не ради торжественности. Открытый разговор журналистов с коллективом позволял выявить слабые стороны, трудности и проблемы фермы. Выявить и обнародовать, и потребовать принятия мер. Широкий резонанс имели такие публикации под рубрикой «Редакционная летучка в трудовом коллективе», как «Пусть будет крепче наша связь», рассказавшая о беседе на Сипавской ферме Пироговского совхоза, «Откровенно о себе и о газете» — из разговора на Кремлевской МТФ Травянского совхоза, «Дефицит внимания» — о проблемах коллектива Бродовской фермы и другие.

Сейчас вымпел «За ускорение!» передан на вечное хранение коллективу Лебяжской фермы Кисловского совхоза, трижды его завоевавшему — таковы условия соревнования. А на очереди — новые инициативы. Вместе с райкомом профсоюза работников агропрома редакция разрабатывает условия соревнования за переходящие вымпелы: «Лучшему животноводу», «Лучшему механизатору». Впрочем, это наша инициатива. А Ваша, читатель? Что Вы посоветуете своей шефство. Конечно, дел у газете?

(«Пламя», 22 декабря прошлого года) — о проблемах, оставшихся на Кремлевской ферме после реконструкции. И другой партийный секретарь — А. Г. Булыгин из Колчеданского совхоза — не хочет или не знает, что ответить на критические замечания коммуниста совхоза В. А. Плотникова о перестройке идеологической работы.

Не хочется нам поздравлять с праздником и директора совхоза «Родина» В. Н. Волошина. Хотя, понимаем, Василь Николаевич настолько занятый человек (об этом очень убедительно рассказывал главный экономист

хозяйства на последнем заседании совета АПК «Урал»), что даже в совхозе проводит только 30 процентов своего рабочего времени. При такой загруженности, естественно, не находит директор минуты, чтобы ответить газете на критический материал «Страсти вокруг колонки» («Пламя», 7 декабря прошлого года). Кстати, и завершить строительство этой водоразборной колонки в д. Богатенковой руководителю недосуг.

Не хотелось бы заканчивать эти заметки на грустной ноте. Все-таки праздник. Но...
Г. ЧУПИНА.

ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ

К ВЗАИМНОМУ
УДОВЛЕТВОРЕНИЮ

распутан клубок противоречий между прогрессивными формами организации труда в совхозе «Россия».

Об этих противоречиях в газете от 8 декабря прошлого года рассказал заведующий МТМ совхоза Д. Анцыбулин. Сводились они к тому, что механизаторы, работающие на коллективном подряде, и потому заинтересованные в сокращении затрат, обвиняли ремонтников в завышении времени, затраченного на восстановление техники, в стремлении трактористов экономить на ремонте за счет ухудшения его качества. Такие опасения были вполне обоснованы, потому что зарплата коллектива МТМ тоже была поставлена в зависимость от поста, от коэффициента использования тракторов. Возникла и третья проблема: с переходом на новые формы хозяйствования в тракторно-полевых бригадах сократились часы работы людей, техники стало больше, чем механизаторов. От этого коэффициент использования тракторов, комбайнов и сельхозмашин.

«Нужны более гибкие и точные формы учета труда» к такому выводу пришел автор декабрьской публикации. И с этим выводом в совхозе согласились. После тщательных поисков был

найден компромисс, устраивавший сразу все противоречия.

По-прежнему стал образовываться валовой доход коллектива МТМ. У каждой услуги есть строго определенное нормо-время, которую и взяли сейчас в основу расчетов, независимо от того, сколько фактического времени затратил ремонтник на работу. Так что завывать время ремонта теперь не имеет смысла. Кстати, каждый нормочас на оказании ремонтных услуг стоит 2 рубля 96 копеек.

Валовой доход МТМ складывается не только из оплаты за ремонт. За каждую единицу одной технической единицы в МТМ ремонтники взимают с владельцев этой техники 1 рубль 30 копеек. Это избавило от искусственного завышения ремонта со стороны механизатора. И, наконец, за хранение техники, находящейся в ремонте, МТМ берет 20 копеек в сутки за каждую техническую единицу.

Все эти меры ставят работу МТМ в более выгодное положение, чем механизаторов. Поэтому потребовалось принять контрмеры. При постановке техники на

ремонт соответствующее задание мастерской подписывает сам механизатор или его бригады. А в задании обусловлено, что конкретно нужно сделать. Отсюда вычисляется нормативное время ремонта. И если ремонт будет длиться дольше — МТМ останется в убытке. Если ремонт будет неполным — МТМ также проигрывает. Невыгодным ремонтникам делать и то, что не указано в задании, — в этом случае работа будет выполнена просто бесплатно.

Сложным оказался вопрос независимости зарплат ремонтников от коэффициента использования техники. Ведь бригадам не запретить выполнять намеченный объем работы меньшим числом людей, да и нецелесообразно было бы запрещать. Тут нашлись выход в изменении системы учета. Мы отказались от такого понятия, как коэффициент использования, заменив его коэффициентом мотивации. И теперь ремонтнику безразлично, стоит исправная техника в бригаде или она используется. Лишь бы она была исправна. Работу механизаторов учитываем по физически выполняемому, а все виды работ переводим на условные ремонтные. В этих условиях ремонтнику важен только коэффициент исправности (готовности), а уж использование этой техники находится целиком в компетенции тракторной бригады.

В. БАСТРИКОВА,
начальник планово-экономического отдела совхоза «Россия».

ПИСЬМО НА ОСТРУЮ ТЕМУ

Не раз уж рассказывала в газете «Пламя» о своей истории, ее людях. Она была самой красивой, зеленой, чистой в с. Покровском. Посреди улицы — пионерский парк. Все здесь сделали жители, учащиеся школы. Все мы говорим «спасибо» Н. К. Гарасову, начальнику дорож-

мьям Кунгуровых, Суфьяновых, Белоусовых и многих других, так как перед их окнами развернулась стоянка машин. Очень плохо пенсионерам. Кроме того, Белоусовское лесничество в одном из зданий нашей улицы установило пилюраму, день и ночь пилят лес, опилками засыпали пионерский парк. А зимой бульдозер сломал изгородь и деревья и столкали все это в парк. Улица теперь выглядит, как после большого погрома, стала грязной, неуютной, шумной. Нет никакого покоя, даже выходить из дома не хочется.

Верните жителям улицу

ного участка, за асфальтирование дороги.

Наша улица, пожалуй, единственный зеленый уголок в Покровске, куда приводили детей из детского сада, школы поиграть, покатаются на качелях, вечерами собиралась молодежь.

Раньше на Комсомольской располагалась инкубаторная станция. Она была обнесена забором и вокруг посажены деревья, поэтому вид улицы не терялся. Но люди с трудом переносили запахи инкубаторной и были рады, когда ее перевели в с. Сосновское.

Недолго пришлось радоваться свежему воздуху и тишине. Еще при старом руководстве совхоза «Россия» сюда перевели ЛМО (гумелиоративный отряд). Заборы все убрали, сделали въезды с улицы для тракторов и машин, и вот теперь эта громоздкая техника не дает людям покоя — шум, выхлопные газы... Особенно трудно отдышаться после работы се-

Ведь можно использовать старые корпуса инкубаторной не в ущерб здоровью людей. Часть из них занята под хранение зерна, можно и в остальных оборудовать склады.

Если уж в ближайшее время нельзя убрать ЛМО (хотя до этого времени он имел место за селом), въезды не территорию можно сделать со стороны поля, восстановить и посадить деревья, чтоб улица была по-прежнему красивой, чистой.

Обращались мы с этим вопросом в сельский Совет, но обещали его решить в пользу жителей, но бесполезно. Думаем, все эти «преобразования» в нашем микрорайоне архитектора, санэпидстанции района и Советской власти. Сделано людскими черствыми, которым до жителей улицы нет дела. Считаю, что это недопустимо.

К. КУНЩИКОВА,
наш внештатный корреспондент.

ЧИТАТЕЛИ
О ГАЗЕТАХ

«ПРАВДА»

Ф. В. КУЗНЕЦОВА, секретарь парткома совхоза имени XXV съезда КПСС.

— Выписываю несколько партийных изданий, в том числе «Правду».

Считаю, что партийному работнику эта газета необходима. Я, в основном, использую ее для работы, так как все партийные постановления, материалы пленумов идут прежде всего в «Правду». Она — самый оперативный источник партийной информации, более лучшего пока нет.

Что еще беру для работы? Помогают определить партийную позицию передовые статьи. В последнее время публикуются материалы, освещающие перестройку в партийных организациях, обобщается передовой опыт партийной работы.

КОМСОМОЛЬСКАЯ

ПРАВДА»

Виктор КУНЩИКОВ, секретарь комитета комсомола совхоза «Россия».

— Я считаю, что «Комсомольская правда» в последнее время стала одним из самых интересных и популярных изданий. На ее страницах периодически появляются как-нибудь новинки, неожиданные находки и ракурсы. В нынешнем году, например, свежую статью внесла рубрика «Диалог», сменявшая существовавшую ранее «Что, где, когда». Если будешь сравнивать «Комсомолю» с «Правдой», то увидишь, что наша газета в некоторых вопросах и демократичнее, и смелее. Вспомнить хотя бы публикации о первых комсомольских вождях, репрессированных во времена Сталина.

Но имеются у «Комсомолю» и свои недостатки, недоработки. Музыкальная страница, на мой взгляд, скудна. Много подгляд, раздутых, тем так и остались без ответа, не была поставлена точка в материалах о похождениях ансамбля «Ласковый май».

А мне нравится
«Пламя»

Многие газеты стали в последнее время интереснее, смелее ставят злободневные вопросы. Но особенно мне нравится читать районную газету. Если не посмотришь «Пламя», весь день чего-то не хватает. Привык. За последнее время она стала еще интереснее. Газета неплохо освещает серьезные вопросы перестройки. Появилась страничка экономического всеобуча. Здесь даются прогрессивные формы и методы хозяйствования. В редакции газеты «Пламя» проводятся деловые встречи за «круглым столом». Газета хорошо освещает такие разделы, как «Милосердие» и программа «Жилье». Очень хорошо, что возрождена дискуссионная трибуна, может быть, это расшевелит комсомольцев.

Пожалуй, не ошибусь, если скажу, что наша районная газета — пропагандист и агитатор. Хорошо это высветилось во время подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Да и вообще одной из конкретных форм проявления общественной активности советского человека является выступление в печати. Наша пресса — это общенародная трибуна. От активистов печати не укроется и малейший недостаток, не останется незамеченным ни одно ценное предложение, инициативы трудящихся.

В. ГОРЛАНОВ, ветврач Колчеданского совхоза, наш внештатный корреспондент.

В СЕЛЕ я живу недавно. Работал на заводе ОЦМ, а четыре года назад вышел на пенсию и переехал в Клевакинское. Тогда же начал выписывать газету «Пламя». Она сразу стала моим хорошим собеседником. Я ведь переехал в село для того, чтобы держать скотину. И держу сейчас пять голов скота, в том числе две коровы. Излишки молока и мяса, естественно, сдаю в совхоз.

Поэтому мне особенно интересны в газете материалы, рассказывающие о развитии личных подсобных хозяйств. Не только это. Я ведь когда-то заводил, постоянно участвовал в посевной, уборочной — от предприятия посылали. Так что труд сельчанина мне знаком, да и лю-

Почему я обратился в газету

Мы взяли из редакционной почты одно письмо наугад и попросили его автора рассказать, почему он обратился именно в газету. Вот что он ответил.

дей многих знаю. Читаю вашу газету всякий раз «от корки до корки».

А в силу печатного слова убедился еще на заводе ОЦМ. У меня как-то вышел конфликт с мастером из-за отпуска. Написал в газету «Труд», и хоть мое письмо не напечатали, вопрос решился моментально. Вот я и подумал, столкнувшись с фактом некачественного бытового обслуживания: почему бы не сообщить об этом в редакцию. У меня телевизор цветной сломался. Отдал в ремонт,

заплатил 20 рублей, а он так и не работает. Часы наручные встали, трижды носил в мастерскую — бесполезно, как стояли, так и стоят. Может, и не стоило бы об этом в газету — есть у нее и другие заботы. Только вот в одном меня такие беды, они у многих.

Если бы не верили в силу газеты, в редакцию бы не писали. Раз помогают, значит, видят в ней помощника. Так оно и есть. Я еще раньше обращался в газету «Пламя» с просьбой опубли-

ковать благодарность соседям за их помощь (у нас недавно сгорел дом). Обычно за такие сообщения обычно приходится платить. Но в редакции поняли наше положение, напечатали бесплатно, не как объявление, а как заметку. И соседям приятно было, и мне.

А с той моей жалобой в газету, я думаю, редакция разберется. Она ведь наша, газетера, кто ей защищать, если не нас?

В. АЛЕКСЕЕВ,
с. Клевакинское.

ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ

«ПАНИКЕРША ЛИ Я?»

12 ноября 1988 года под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо Е. С. Хлебниковой, директора централизованной библиотечной системы, в котором она сообщала о больших недостатках в новом помещении библиотеки. «Комната обработки и комплектования фонда находится в подвале, а в проекте значится — «цокольное помещение», и, несмотря на то, что осень, в основном, была сухая, во время дождей сотрудники не успевали из приюток окон вычерпывать воду».

На вопрос журналиста, что же изменилось за прошедшее время, Е. С. Хлебникова ответила, что не раз обращалась по этому поводу к начальнику МПМК-1 В. А. Милованову, смотрели помещение и заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин, и заведующий районным отделом культуры В. В. Бастрыков, но все осталось по-прежнему, сдвигов нет. Правда, поступали такие «ценные» предложения, как

взять сотрудникам библиотеки по ведеру и таким образом осушить помещение. Но Е. С. Хлебникова считает и, думается, справедливо, что каждый должен выполнять свою работу и отвечать за нее сполна. Устранять промахи проектировщиков и строителей совсем не входит в обязанности библиотекарей.

Вода в помещении комнаты, предназначенной для хранения книг, действительно, по-прежнему держится, правда, уровень ее значительно уменьшился, но стены покрылись плесенью, из подвала доносятся далеко не книжные запахи.

В. А. Милованов сообщил редакции, что зимой устранить все недостатки строителей и проектировщиков было затруднительно, в настоящее время необходимо, чтобы подсох грунт. В мае, заверил, будут выполнены все работы по осушению подвального помещения.

А. АСТАПОВА.

ФОТОРАССКАЗ

НА ПУТИ К ЧИТАТЕЛЮ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Приятно развернуть свеженькую, пахнущую типографской краской «Пламя». Завтра ее увидят читатели. А пока П. Варакин прочно увязывает пачки по 500 экземпляров в каждую. Проходит не больше часа, и тираж полностью готов. А вот и экспедиторы. Загрузив автофургон, они направляются в отдел по учету и распределению корреспонденции, расположенный у железнодорожного вокзала.

Здесь работают круглосуточно. Привезенный тираж попадает на стол, и опытные руки сортировальщицы быстро распределяют его по адресам — отделениям связи. Всего в отделе работает 38 человек.

Казалось бы, непримечательная профессия сортировальщицы, мало кого может привлечь, а вот Юлиа Калыкиной специальность нравит-

ся. Ей интересно работать. Может быть, потому, что одна из первых знакомится со свежими газетами, или потому, что от ее аккуратности

ти и внимательности зависит, все ли подписчики получат газету. Правда, случается, что экземпляров не хватает, но это уже не по вине Юлии — ошиблись в типографии.



ЧИТАТЕЛИ
О ГАЗЕТАХ«СЕЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ»

Директор Пироговского совхоза Н. С. ШУТКИН.

«Сельская жизнь» и до перестройки была очень интересной газетой, а сейчас стала еще лучше. Много в ней поучительных, злободневных материалов. Стали правдивее подробности. Но меня особенно привлекают статьи по новым формам и методам хозяйствования. Читаю их с карандашом. Подчеркиваю, выписываю то, что может пригодиться на практике. Нравятся публикации о руководителях совхозов, колхозов, рассказывающих о своих проблемах, положительных моментах. Мне как директору ближе именно хозяйственная деятельность, поэтому с интересом читаю все материалы на эти темы, партийные волнуют меньше. «Сельская жизнь» дает много полезной информации садоводам, огородникам, рыбакам, пчеловодам, все эти советы вырезаю и складываю в специальную папку.

«УРАЛЬСКИЙ
РАБОЧИЙ»

С. И. РЕНЕВ, председатель райспорткомитета.

Газета ничуть не проигрывает и не теряет в массе других изданий. Очень интересная, содержательная, на мой взгляд. Наверное, каждый второй житель села, если не выписывает, то просматривает ее. Здесь можно прочесть статьи о вопросах экологии, особенно волнующей уральцев в настоящее время, сельский труженик непременно остановит свое внимание на публикациях об аренде. Всегда интересны и новости из других областей, которые газета печатает под рубрикой «Уральский меридиан». Хорошо освещает спорт, как по области, так и на разных широтах. А любители игры «Спортлото» и «Спортпрогноз» каждый раз с волнением и надеждой заглядывают в колонки цифр, нередко становясь счастливыми.

Тираж рассортирован. Утром его развезут по селам. И тут, в почтовых отделениях, операция по распределению газет повторится. Но будут уже конкретные адреса с названиями улиц и номеров домов подписчиков. Дело теперь за почтальонами.

Нину Андреевну Кухтину мы увидели в тот момент, когда она принялась за свои обычные обязанности. Три года работает она в Позарихе. На ее участке 320 адресатов. Это не только в Позарихе, а и в небольшой деревеньке Мазуле. До нее полтора километра. В любую погоду — и в весеннюю распутицу, и в крепкий мороз зимой спешит Нина Андреевна вовремя доставить корреспонденцию читателям. Не менее четырех часов требуется ей для этого.

И вот газета в Ваших руках, читатель. Прочитали ли Вы ее «от корки до корки» или с равнодушием отложили в сторону — во всяком случае те, кто работал над ней, старались не огорчить вас.

В. ИБРАГИМОВ.
Фото А. Герасимова.

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

Создание совета трудового коллектива было встречено в Пироговском совхозе с радостью — открывался широкий простор для коллегиального самоуправления, творческого решения наиболее важных хозяйственных и не только хозяйственных задач. В перспективе мыслилось, что совет сумеет направить усилия коллектива на то, что прежде выпадало из поля зрения руководства, сумеет найти резервы для повышения экономической эффективности производства. Для Пироговского совхоза это крайне важно, не случайно возглавлять СТК совет доверил начальнику плано-экономического отдела А. Н. Прыкиной.

С учетом главной задачи работа и планировалась. Двенадцать пунктов наметил рассмотреть в прошлом году СТК. Но рассмотрено было только пять, причем два из них — организационных. Да и оставшиеся три не были непосредственно связаны с производством. СТК выделил 17 тысяч рублей на памятник бывшим работникам совхоза, погибшим в годы Великой Отечественной войны, пересмотрел цены на телят, продаваемых сов-

«СТК, рассмотреть». «Слушаюсь!»

хозом индивидуальным хозяйством, утвердил годовую смету расходов. Все эти вопросы, бесспорно, важны, ну, а как быть с аттестацией рабочих мест, с механизацией трудоемких процессов и другими пунктами плана, намеченными в начале года и полностью выпущенными из-под контроля совета?

Сейчас А. Н. Прыкина объясняет пассивность СТК тем, что у него нет четкого направления. А что мешает его выработать? В первом номере совхозной стенгазеты «Сельская жизнь» за этот год есть заметка, где написано: «В Пироговском совхозе в 1988 году хозрасчетом и подрядом было охвачено 80 процентов пашни, 85 процентов производственных коллективов в животноводстве. Но суммарного эффекта от внедрения прогрессивных форм не достигли. В чем ошибка?». Газета не дает ответа на этот вопрос. А дело совхоза он важен, и почему бы совету трудового коллектива не заняться им? Почему бы не заняться ему проблемами предоставления

платных услуг населению, совершенствования коллективных форм организации труда, как было намечено в прошлогоднем плане работы? Дел-то кругом непочтотый край, а СТК не видит направления своей деятельности. Или не хочет видеть? Или не успевают? Или, наконец, не может? Во всем этом надо разобраться.

Структура совета такова, что позволяет охватить все стороны жизни коллектива. Тут пять секторов: планирования и экономического развития, работы с кадрами и трудового воспитания, организации соревнования и нормирования труда и зарплаты, охраны труда и улучшения социально-культурных условий, научно-технического прогресса и качества продукции. Если бы каждый сектор подготовил за год хотя бы по одному вопросу, и то можно было бы говорить о разносторонности работы совета. Почему не подготовил? Да потому что дело-то новое, рабочие просто не владеют еще самоуправ-

лением. А научить некому, даже сама председатель соответствующую учебу, не знает, по ее же собственному признанию, методов работы. Это одна из причин пассивности. Но не единственная и, пожалуй, не главная.

Заседания проводятся регулярно, раз в месяц. Что же рассматривается на них, если не главные вопросы? — Разное, — пожимает плечами Александра Никитична. — Сгорело зерно на Пироговском зернотоке — решали вопрос о списании. Задумали продать трактор — утверждали его цену. Нам директор спускает вопросы на рассмотрение...

Не тут ли главное? С каких это пор высший орган самоуправления в совхозе, которому и директор подотчетен, стал работать по указке директора? И почему Н. С. Шуткин «спускает» подобные вопросы, уводя, по существу, совет от главного? На это он сам отвечает:

— Мне сейчас гораздо легче стало работать. Раньше

самому приходилось решать, чуть что — обиды на меня. А теперь совет решает, тут уж не на кого обижаться.

Откровеннее не скажешь. Только стоило ли создавать совет трудового коллектива ради того, чтобы «спускать» ему «скользкие» вопросы. И не потому ли совет порой берется за решение дел, не входящих в его компетенцию, на что уже указано А. Н. Прыкиной, и что привело к отмене некоторых решений СТК?

Интересна тут позиция и секретаря парткома А. И. Чуркина. Он тоже согласен, что СТК нужен, но согласен и с тем, что ему пристало бы больше заниматься серьезными хозяйственными проблемами, а не только вопросами списания. Так в чем же дело? Видя Анатолий Иванович сам член СТК, неужели он не замечает, что работа в нем заформализована.

— Вижу, но как-то все руки не доходят. Дела, знаете ли...

Что ж, и А. Н. Прыкина занята своей основной работой, и другие члены СТК. Занятость тоже может быть причиной. Только причиной чего? Формализма?

В. ГАРИЧЕВ.

14 МАЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ ПО ОКРУГУ № 25

Андрей не погведет

Приближаются повторные выборы по Свердловскому национально-территориальному округу № 25, и опять мы должны определять самого достойного и лучшего. Я считаю, что такая кандидатура у каменцев уже имеется. Нашим избранныком должен стать Андрей Гуров. Этот молодой человек прошел на-

стоящую школу мужества в Афганистане. Что же касается политического опыта, то, на мой взгляд, опыт — дело должное, молодежи гораздо легче познать азы государственного управления. Еще один плюс — не надо перестраиваться. Свердловчане вновь предлагают жителям округа своих

кандидатов — Воздвиженского, Месяца и других товарищей, занимающих ответственные посты. Я уверен, они не будут горячо отстаивать интересы трудового народа, потому что далеки от него. Хотя, конечно же, в своих программах назовут все народные нужды, как-то: добавить заработную плату

малооплачиваемым категориям работающих, повысить пенсию, прибавить стипендию студентам, решить продовольственный вопрос и т. д. Спасибо за обещания, набившие оскомину всем избирателям. Надо ли мифические платформы и программы. Голосуйте за честного и мужественного парня Андрея Гурова, который не подведет.

И. ДОРОФЕЕВ,
ветеран труда.
с. Позариха.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

А ну-ка,
сестрички!

Недавно в Колчеданской участковой больнице проходил конкурс «Медсестра золотые руки». Участвовали в Валентина Николаевна Фомина. Им были вручены призы. Победители примут участие в районном конкурсе мастерства.

М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент.

ХОЧУ СТАТЬ
ЖУРНАЛИСТОМ

Когда мне было пять лет, и взрослые тети, сюсюкая со мной, спрашивали: «Кем ты будешь?», я гордо отвечала: «Врачом!»...

В начальной школе, влюбившись в свою первую учительницу Любовь Алексеевну, твердо решила стать учителем...

В восьмом классе всерьез подумывала об юридическом...

Почему же теперь, стоя перед выбором, я уверена, что буду журналистом? Да потому, что нет уникальней профессии, чем эта.

Вылечить словом — чем не врач?

Научить правильному поступку — чем не учитель?

Защитить, если надо, — чем не адвокат?

Что такое журналистика? Это отстаивание нового и риск подставить себя под удар, это мучительные поиски нужного слова и радость творчества, это изнуряющие командировки и новые впечатления. И уже не прельщают ни гонорар, ни имя на газетной полосе, как только подумаешь, что после твоей публикации кто-нибудь стал чуточку лучше, добрее, ответственнее, правдивее.

Не это ли — цель?

Недавно прочитала статью В. Фильшова в «Журналисте». В ней есть такие строки: «Работа в маленьких районных газетах — надежная школа правдивости и точности в каждом слове, в каждой букве». Думаю, такая школа нужна каждому журналисту.

В этой профессии меня привлекает, прежде всего, общение с людьми, возможность что-то изменить к лучшему. Хочется, чтобы мне повезло на учителей. Первым моим учителем стал В. А. Подольский, заведующий сектором печати Республиканского Дворца пионеров. Он учит не только писать. Он учит думать, беспокоиться, даже драться за написанное.

Хочется, чтобы мои материалы вызвали интерес, заставляли спорить. Ведь в споре, как говорят, рождается истина.

Хочется писать о жизни, не глядя на нее со стороны, а как активный участник. Журналист — это идущий вперед. А это ко многому обязывает. Поэтому мне хочется стать хорошим журналистом.

Светлана СТЕПАНОВА,
десятиклассница Каменск-Уральской школы № 25.

СРОЧНО В НОМЕР!

Сев начался

Первыми в районе начали сев механизаторы совхозов имени XXV съезда КПСС, Каменского, Пироговского. Они высевают ячмень, однолетние травы на зеленый

конвейер и кормовые корнеплоды первого срока посева. Работа пока идет на наиболее возвышенных, открытых участках, но с каждым днем фронт посевной расширяется.

В. СИЗИКОВ,
главный агроном АПК «Урал».

КУЛЬТУРНАЯ

ЖИЗНЬ

Дебютанты
смотра

«Большое спасибо за интересную встречу, за пропаганду народного танца!» — с такими высказываниями подходили зрители и участники других самодеятельных коллективов к юным танцорам из Сосновского совхоза после показа хореографических номеров на смотре художественной самодеятельности. Этот смотр в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества состоялся недавно в районном Доме культуры. Жюри единодушно одобрило программу нового танцевального коллектива Сосновского КСК.

Танцевальному коллективу три месяца от роду, немало пришлось вложить терпения и сил его участникам, чтобы со своего первого, дебютного, выступления на сцене покорились зрители. Несмотря на то, что у любителей хореографии еще нет специального класса и оставаться желать лучшего костюмы как тренировочные, так и для выступлений, — ребята полны энтузиазма.

На смотре были представлены две группы: средняя и старшая, они показали по два танца. В игровых «Дробушечки» и «Полотеры» отличились Ирина Миронова, Наташа Шелест, Антон Ошарик, Роман Спириин. Старшие были техничнее, в танцах «Русский пляс» и «Черноморочки», хорошо поработали Андрей Акулов, Дмитрий Соломенин, Сергей Целно, Александр Вохричев, Денис Соломенин, Ольга Воробьева, Нина Зыкова, Надя Соломенна, Наташа Нагибина.

На сегодняшний день искусством народного танца увлекается в селе Сосновском более пятидесяти человек, и хочется пожелать участникам: «Доброго вам пути!».

В. ШАГИРОВ,
художественный руководитель Сосновского КСК.



Е. КУЗЕВАНОВА.

«Я ПРОПУСТИТЬ МГНОВЕНЬЕ НЕ МОГУ...»

ОБЗОР
СТИХОВ

Я пропустить мгновение не могу:
После зимы природа оживает,
И старых листьев корку проливая,
Травинки нежно тянутся...
И гул!
И перезвон! — земля, душа светла.
Я с той еще весны
весну ждала.

Эти лирические строчки прислала в редакцию газеты «Пламя» Любовь Сафронова — из д. Большая Белоносова. И они, на мой взгляд, очень хорошо отражают не только состояние пробуждающейся природы, но и чувства их автора, но и наши надежды на обновление всей сегодняшней жизни. И, думаю, по праву — как запев! — прозвучат эти строки первыми в сегодняшнем — традиционном — обзоре стихов. А стихов о весне на этот раз немало. Вот, например, и С. М. Рябова из поселка Мартюш радуется приходу весны сама и приглашает разделить с ней эту радость всех читателей нашей газеты:

И вот весна к нам вновь идет,
На ветках почки набухают,
И светел, ясен небосвод...
И сам душою отдыхаешь.
«Гимн» весне провозглашает и Д. Я. Носов из Каменска-Уральского. Он, кстати, не в первый раз присылает стихи:

Нет в мае времечка дороже,
Когда черемуха цветет...
А солнце — в полдень —
так похоже
на сотовый пчелиный мед!

Хорошо ведь, что каждый автор увидел весну по-своему? И каждый постарался показать самое-самое, что затронуло его душу, что удивило. Есть в почте и стихи о любви, хотя их и немного: не каждый решится обнародовать такие «деликатные» чувства. А вот В. Блинов из села Покровского решился:

Не видел долго я ее —
Пусть поскорее мне приснится:
Во сне дотронусь до нее —
С разлукой можно примириться.
Но все равно о ней грущу,
Жду ночи, чтоб опять приснилась.
Приснится — и не отпущу!

Но не только о любви и о весне слагаются стихотворные строки. Есть, к нашей общей радости, на свете просто хорошие люди, о которых не хочется говорить прозой. Из села Сосновского пишет О. К. Истомина и рассказывает о дорогом ей, уважаемом в селе человеке — о почтальоне Н. Бочкареве:

Сколько тропинок протопчет,
Сколько дорожек пройдет!..
Летом дожди ее мочут,
Метелью зимой заметет...
Но знает: народ ее ждет.

Или стихи о внимании мужчин к женщинам... в день 8-е Марта. И женщины благодарны за этот день, за праздник, что и подтверждает Г. Б. Богачева из села Новоисетского (ее стихи в редакцию прислала Т. Ахметзянова):

Лучи, чудеснее которых не бывает,
Так греют нас и светом,
и теплом.

Мужчины женщин в этот день не забывают,
И поздравляют их за праздничным столом.
Цветы им дарят: розы или калы,
Гвоздики... Как красивы, алы!
Юрий Ионов из села Травянского в стихотворении «Опять дорога» пытается обратить мысли читателей к судьбе человека, задуматься о жизненном пути — прошлом и будущем:

Опять дорога, опять далекий путь!..
В душе моей прощальное волнение,
Уж, кажется, пора и отдохнуть,
Но где, когда найду успокоенье?
И где я встречу завтрашний рассвет?
Укроюсь где от долгого ненастья?
Но верится, что буду я согрет
В пути чужим,
но добрым счастьем.

Есть в почте и, так называемые, строки — сатиры и юмора. Тот же Д. Я. Носов иронически улыбается над таким явлением в нашей жизни, как погоня за «длинным рублем». Как едут за этим рублем куда-нибудь на Север или в Сибирь горе-мужья, горе-хозяйева:

Пишет муженек с Алтая
Своей жене на Урал:
«Я опять, моя родная,
Всю полочку проиграл...»
И жена, хоть и страдала,
Села мужу отвечать:
«Я тебя во сне видала:
Головы нет на плечах.
Ты ее не проиграл! —
С чем приедешь на Урал?..»

«Уважаемая редакция! — пишет Н. П. Бухаров из села Колчедан, — посылаю вам «Балладу о друге», которую я написал в память о Мише Калинин — моем друге юности. Мы с ним вместе работали в ансамбле — от Свердловской филармонии. Расстались в 1945 году. Жив ли он? Не знаю. И не рассчитываю на то, что моя баллада будет опубликована в газете, а просто хочу поздравить и вас, и всех фронтовиков с праздником. Я пенсионер, мне 65 лет».

...Я не помню, сколько длился
Тот жестокий бой дневной,
Только я без сил свалился
Под разбитой сосной.
А когда потом очнулся,
Вижу — Мишка надо мной! —
Пыльный, грязный, озорной.
Рядом с ним солдат усталый,
Нежно он смотрел на нас —
Как отец смотрел, бывало...

Этим отрывком из стихотворения Н. П. Бухарова и закончу обзорную статью (полностью опубликовать «Балладу», на мой взгляд, к сожалению, пока невозможно: автору надо работать над ней — много и серьезно). Но, пользуясь случаем, хотела бы сказать всем авторам, упомянутым в статье, что старалась «не пропустить мгновения», т. е. выбрала для этой публикации все, что было возможно (и даже — невозможно!) — самые удачные, самые жизненные строки из их стихотворений. И еще — от души желаю всем творческих удач на будущее.

Наш справочный отдел

Приглашают на работу

Штаб добровольных трудовых объединений молодежи — Молодежное бюро трудоустройства г. Свердловска ОБЪЯВЛЯЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРИЗЫВ для работы на предприятиях г. Свердловска жителей Свердловской области, имеющих специальности: машинист мостового крана, штукатур-отделочники, формовщики, сварщики арматурных сеток, токари (3-5 разряда), фрезеровщики (3-5 разряда).

Не имеющие соответствующих специальностей могут приобрести их на предприятии. Средняя заработная плата 200-300 рублей. Предоставляется место в общежитии, прописка в г. Свердловске; по истечении 1,5-2 лет гарантируется отдельное жилье в семейном общежитии, 3-х лет — собственная квартира по системе МЖК, через 7 лет — по профсоюзной очереди.

С предложениями обращаться по адресу: 620014, г. Свердловск, ул. Вайнера, 8, Свердловский горком ВЛКСМ, кабинет № 5, ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 16.00 до 18.00, телефон 51-82-32.

Куда пойти учиться?

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 39 г. Наволоки Ивановской области ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1989-1990 учебный год.

В училище принимаются девушки в возрасте от 15 до 30 лет с образованием 8-10 классов.

С образованием 8 классов на специальности:

ткачи, прядильщицы. Срок обучения три года. Стипендия 70 рублей в месяц.

С образованием 10 классов на специальности:

контролеры качества, операторы ленточных и чесальных машин, сновали. Срок обучения один год. Стипендия 70 рублей в месяц.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, благоустроенным общежитием. Круглые сироты находятся на полном государственном обеспечении.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристика, справка о состоянии здоровья (форма 286), справка о семейном положении, шесть фотокарточек (размер 3x4), свидетельство о рождении или паспорт с выпиской по месту жительства.

Начало занятий с 1 сентября.

Наш адрес: 155402, г. Наволоки Ивановской обл., ул. Вилкова, д. 1, СПТУ-39.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 6-10 мая. ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК. 2 серии. Сеансы: 9-30, 12-40, 17-50, 20-50. Для детей. 7 мая. ВОЛЯ ВСЕЛЕННОЙ. Начало в 16 час. 8-9 мая. СКАЗКА О ГРОМКОМ БАРАБАНЕ. Начало в 16 час.

«Молодежный». Большой зал. 8-10 мая. БЕИ ПЕРВЫМ ФРЭДИ! Сеансы: 9, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Малый зал. 8-10 мая. СЛЕДОПЫТ. Сеансы: 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

«Исеть». Розовый зал. 8-10 мая. ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ. Сеансы: 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Голубой зал. 8-10 мая. ФОНТАН. Сеансы: 17, 19, 21.

Выражаем сердечную благодарность администрации, парткому, профкому, всем рабочим совхоза «Мамино» и жителям с. Маминского, принявшим участие в похоронах трагически погибшего нашего дорогого, любимого сына, мужа, отца

ОРТЮКОВА Александра Ивановича.
Мать, жена, дети, родственники.

ВЕСЕННИЙ ЭТЮД



Фото А. Люкшина,
нашего внештатного корреспондента.

БЕЗДОРОЖЬЕ

В редакцию газеты из что по ней молодому, здоровому пешеходу и то затруднительно пройти, а не то что старушке. Машинки буксуют, теряя бензин. «Надо бы наладить дорожку по улице Фрунзе, где он проживает, превратилась в такое месиво грязи, рытвин и ухабов,

Сообщает 02

С наступлением теплых апрельских дней увеличилось количество правонарушений, связанных с автомобилотранспортом.

В с. Позариха неизвестные через крышу проникли в капитальный гараж и угнали автомашину ЗАЗ-966 В, принадлежащую В. С. Тишакову. «Автомобили» найдены, в отношении их возбуждено уголовное дело, автомобиль возвращен потерпевшему. Правонарушение совершено жителями г. Каменска-Уральского Розовым и Яниным.

В Колчеданском совхозе похитителям, видимо, понадобились не сами машины, а запчасти к ним. С территории автогаража они угнали ГАЗ-53 и ЗИЛ-130. Обе найдены, но у первой сняты фары, а у второй выведен из строя двигатель.

Есть происшествия и другого рода.

Несовершеннолетние Жева Венедиктов, Вова Деметьев, Алеша Никитин разожгли костер у речки в Б. Грязнухе. В

поисках дров Венедиктов отошел в сторону и обнаружил в траве металлическую трубку, один конец которой был сложен, а на другом виден металлический шарик. Эту трубку Жева бросил в костер. Когда Вова Деметьев нагнулся к костру, чтобы подложить дрова, раздался взрыв. С диагнозом — огнестрельное ранение черепа, контузия правого глаза и сотрясение головного мозга Деметьев поступил в больницу.

С полицим, а именно ведром патоки и мешком комбикорма задержаны рабочие Позарихинской МТФ № 1 Каменского совхоза Н. Домрачев, В. Псатюк, Р. Южикова, Ю. Ачангин и Т. Белова. За совершение мелкого хищения все пятеро наказаны. А Белову ждет еще одна санкция — у нее изъято 30 литров браги.

Подборку подготовил заместитель начальника РОВД, капитан милиции М. ТУШКОВ.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и
должность, полный домашний адрес, дату письма.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.